



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Орган Воронежского Обкома и горкома
ВМЛ(б) и Облсплкомхоза10
апреля
1949 г.
№ 8Бесплатно
Выездная редакция
в Водопьяновском
районе

Место агитатора — на передовой линии борьбы за высокий урожай

На юге нашей области разерулись весенние работы. Сегодня завтра хлеборобы Водопьяновского района должны приступить к закрытию плуга на зяби и к выборочной пахоте.

Весенний сев — это серьезный экзамен для партийных организаторов колхозов и МТС, для каждого сельского коммуниста и комсомольца.

Лучших успехов добьются те колхозы, те тракторные и полеводческие бригады, где агитаторы, коммунисты и комсомольцы хорошо организуют социалистическое соревнование, поднимут людей на преодоление трудностей, на борьбу за самые сроки сева, за передовую агротехнику.

Массово-политическая работа сейчас должна возлечь широкой размах. Главное в ней — возмнить производственную и политическую активность хлеборобов, разъяснить им решения партии и правительства.

Необходимо использовать все многообразные формы массово-политической работы. Беседы, коллективная читка газеты, воззвачечкой доклада, боевой листок, доска показателей — все должно быть поставлено на службу образованию и просвещению весеннего сева.

Большинство агитаторов слышит тем, что она носит конкретный, целеустремленный, боевой характер. Нужна агитация, которая бы поднимала людей на сталинскую борьбу. За призывом агитатора должно следовать живое дело. Чтобы агитация была убедительной, политически острой, ее надо строить на фактах, контактах из жизни своего колхоза, звена, бригады. Лучший пример агитатора — наиболее убедительная форма наглядной живой агитации. От этого зависит и завершит самого агитатора.

В любом колхозе есть верные люди, мастера своего дела. Промышляя и распространяя передового опыта является важнейшей задачей каждого агитатора.

Только непосредственно массово-политической работы можно объяснить тот факт, что в Водопьяновской МТС, да и в ряде колхозных парторганизаций до сих пор агитаторы не получили инструктажа, конкретных заданий, они не обеспечены необходимыми агитационными материалами.

Сегодня место агитатора в бригаде, звене — на передовой линии борьбы за высокий урожай.

НАЧАЛАСЬ ПАХОТА

7 апреля председатель колхоза им. Крупской тов. Яблоновский и бригадир тов. Петунин обошли поля и увидели, что на отдельных участках залежи можно начинать пахоту.

8 апреля в 2 часа дня колхозники 2-ой бригады Я. Н. Тюрин, Н. М. Бучиния и И. Ф. Горбунов выехали в поле с тремя паровозными плугами. В этот день было вспахано от 0,35 до 0,40 гектара на плуг.

РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ПОЛЯХ

Принимайте вызов

Наша весенние поля обрабатываются тракторами, сложными и машинными. Мощную сельскохозяйственную технику нам дали партия, родное советское государство.

Наша задача не только в том, чтобы хорошо использовать всевозможную технику, но и поставить на службу весеннего урожая все возможности и резервы колхоза.

Только верные люди могут неопознать злого тыла на полях работ. Ведь чем больше будет поставлено в борозду лошадей и волов, тем успешнее будет завершён весенний сев.

Но это еще не всё. Надо чтобы каждый пахарь, боюновальник, сельхозин ежедневно добивался высокой производительности.

Снажу о себе. В прошлом году обыкновенными заросшими плугом и пахарь в день по полтора гектара и больше. Выше и вышло на социалистическое соревнование колхозников Павла Павловича Архута-ва и Павла Ефимовича Щеглова.

Как и достигают высокой производительности?

Первым делом, чтобы плугок был хорошо отрегулирован. Леска чуть затягивается, а их отставаны. Лошадки во-время отпахивают. Тут же, в борозде, их подкармливают, гладят, они веселее пошла.

Второе говоря, весь «секрет» в том, чтобы пахарь страстно захотел превзойти норму. Тогда и успех к нему придет.

Т. Фомин, колхозник сельхозартеля им. Тельмана.

За две нормы на сеялке

С радостью волнением и жгу того часа, когда можно будет выехать на поле на работу. В эту весну хочется особенно хорошо потрудиться.

Колхозники заверили нас тринадцатипятидневку сеялку и пару лошадей. По норме я должен засеять в день 5 гектаров.

Но ведь наша задача проести сев как можно скорее и с отличным качеством. Поэтому у меня даже мысли такой нет, что эту норму нельзя превзойти.

Не на норму заглядывайся, а пахать дальше. Мне по привычке рабо-

тать на сеялке. В прошлогоднем году и засеял за ней 7—8 гектаров в день. Провалило тогда прекривало меня.

Сейчас моя машина на полном ходу. И кони добрые. Они же подвезут. Надо только беречь их и радио за ними ухаживать.

На социалистическое соревнование за то, чтобы засеять в день по 8—10 гектаров, я решил выдвигать другого сельхозиника нашей сельхозартеля — Николая Семеновича Кошлякова.

Н. Суворов, колхозник сельхозартеля «Путь Ленина».

БРИГАДИР ГОРБУНОВ ЗАБЫЛ О ГЛАВНОМ

Визу у подножья хозма под окнами хаты, в которой помещается правление сельскохозяйственной артели им. Степана Разина, вздувшийся река Бузуна, вздувшись река Бузуна, проносит лед. Весенний, разлившийся Дон на время ледохода трудно преодолить, поэтому сельхозартель, имеющая свои поля у стору одного реки, еще по льду перебросила через Дон тягло, сельскохозяйственный инвентарь, большую часть семян.

Мы знакомимся с тем, как 2-я полеводческая бригада, возглавляемая Михаилом Ильичем Горбуновым, подготовилась к проведению весенних полевых работ. На полях бригады т. Горбунова предстоит немало дел: посеять 48 гектаров яровой пшеницы, 70 гектаров овса, 5 гектаров ячменя, 12,5 гектаров проса, 5 гектаров вики, 10 гектаров подсолнуха, 7,5 гектара картофеля, 5 гектаров однолетних трав, 1 гектар конопли.

Сколько в бригаде людей?

Самое главное—это подготовить людей к борьбе за высокий урожай, правильно их расставить и умело организовать их труд.

Поэтому мы спросили тов. Горбунова, сколько в его бригаде людей.

—Всего их 31,—сказал бригадир, заглянув в список.
—Нет, 24,—вмешалась в разговор счетовод т. Пичугина.—Остальные переведены в овощеводческую бригаду.

—Видите, какое изменение,—сокрушено вздохнул бригадир.—У меня людей теперь мало оказывается. А я и не знал...

Всего еще можно будет привлечь к полевым работам в те дни, когда дорога будет каждая пара рабочих рук? Вместе с тов. Горбуновым

мы насчитали в его бригаде 6 подростков и 5 престарелых.

Бригада могла бы прекрасно справиться с проведением земных агротехнических мероприятий. Тем не менее план их не выполнен. Удобрения проведены только на 60 гектарах, вместо 200 гектаров по плану.

Требовалось вывезти на поля 350 возов навоза, вывезено только 200 возов. Почти половину не выполнен план борозды и птичьего помета.

К подкормке озимых культур бригады еще не приступала.

О тех, кто отсиживается дома

Надо прямо сказать, что будь Михаил Ильич Горбунов требовательным, в земные агротехнические мероприятия можно было бы осуществать своевременно. Ведь в его второй бригаде некоторые колхозники не заработали ни одного трудового дня за январь, февраль и март этого года. Совет бригады на работу 26-летнего Надежду Григорьевну Дубикову, а она сидит дома, прикрывается тем, будто гале-то в кружевную артель записана. Так от нее ни кружев, ни работы не видно.

Ни одного трудового дня не имеет за три месяца Евлокия Андреевна Князева. Чисты их трудовые книжки. 17-летний Леонид Князев объявлял, что он, дескать, шофер, а потому и сидит дома. Эти и другие, подобные им колхозники, и тянут вниз артель, снижают результаты труда добросовестных колхозников.

Как им только не стыдно глядеть в глаза таким людям, как Григорий Спиридонович Никитин, который, несмотря на преклонный возраст, уже имеет 41 трудовой день.

В надежде на МТС

Большую долю самых трудоемких работ на весеннем севе проведет Водохляновская МТС. На плечи трактористов почти целиком ляжет вспашка, сев и другие большие дела.

Но как же сама вторая бригада расставила свои силы? Закреплены ли члены бригады за определенными работами? На этот вопрос бригадир тов. Горбунов ответил:

—Верно,—сказал он,—могли бы мы и это проделать, да не сделали. Силы у нас не расставлены.

До сих пор за звеньями не закреплены поля ярового клина. Вот поэтому провалили здесь и план-звеньевых агромероприятий.

„Выходит, я одна в звене“

Когда мы попросили звеньевую Марию Иванову Бушмину, которая уже второй год руководит звеном, перечислить всех членов ее звена, она назвала их: А. И. Бушмина, А. Т. Никитина, М. А. Подлинная, Е. Т. Выставкина, В. И. Подлинная и П. Г. Дубикову.

И вдруг раздался голос счетовода тов. Пичугина:

—Все эти колхозники переведены в овощеводческую бригаду.

—Вот так дело,—удивилась звеньевая.—Выходит, я одна теперь в звене.

—Нет,—возразила тов. Пичугина.—У тебя в звене с марта все новые люди записаны.

Без ведома другой звеньевой—АныТихоновны Некрасовой председатель колхоза тов. Аверьянов пополнил ее звено еще тремя колхозниками.

При такой практике может ли звено быть крепко сплоченной производственной единицей?

План для... формы

О протравливании семян в бригаде еще не думали. На вопрос о яровизации тов. Горбунова говорил так:

—Наверно, бригада не будет заниматься яровизацией.

Звенья не имеют агротехнических планов. Больше того, когда мы попросили тов. Горбунова показать нам рабочий план бригады, он ответил:

—Рабочего плана у нас нет.

Председатель колхоза тов. Аверьянов заявил:

—У нас есть рабочий план колхоза. Он подразделен и на рабочие планы бригад.

И т. Аверьянов показал аккуратно написанную таблицу, в которой указаны сроки проведения полевых работ, затраты на них трудовых дней, использование тягла и т. д. В таблице приложены расширения в разные даты схемы полей севооборота. Стало ясно, что бригадир тов. Горбунов даже не знал о существовании этого документа.

* * *

Из сказанного видно, что бригадир т. Горбунов собрался выехать на полевые работы, не имея продуманного плана действий. Он забыл о самом главном—о подготовке и расстановке людей, о четкой организации труда. А без этого успеха не добьешься.

Бригада „Коммуна“:
А. Заваликин, И. Петрухин,
А. Петрухин, колхозники
сельхозартели им. Степана
Разина.
М. Евцов. (редакция)

Залог победы—в правильной организации труда

В 1948 году в колхозе им. 17-го партсъезда, В—Студенецкого сельхозартели, около трети членов сельхозартели не выработали минимума трудовой. Это и явилось главной причиной того, что колхоз запаздывал с проведением важнейших сельскохозяйственных работ.

Поэтому в 1949 году правление колхоза поставило своей задачей добиться выхода на работу всех без исключения трудоспособных членов сельхозартели. Таких в колхозе насчитывалось 65 человек. По данным на 1 апреля среднее количество трудовой по колхозу составляет на одного трудоспособного 60. Это вдвое превышает установленный минимум. В первом квартале не выработали минимума лишь 7 женщин, имеющие грудных детей.

Следует сказать, что рост количества трудовой на каждого трудоспособного в нашем колхозе связан с расширением и укреплением артельного хозяйства, с повышением значенности трудовой.

Важнейшим условием повышения трудовой дисциплины в колхозе является уничтожение обезлички и введение индивидуальной и мелкогрупповой сделщины.

За бригадами и звеньями мы закрепили в натуре участки зем-

ли. Закреплены также весь инвентарь и живое тягло. При выдаче нарядов на работу мы точно указываем, как вид работы, так и ее объем. Осуществление этих мероприятий позволило нам повысить ответственность колхозников и их заинтересованность в труде.

Опираясь на опыт передовиков, мы в этом году, повысили нормы выработки. Так на пахотных пароконным плугом она установлена в 0, 85 гектара, вместо 0, 70, на бороновании в два следа—3 гектара, вместо 2 и т. д.

Большое значение имеет также твердый распорядок рабочего дня. На период весеннего сева мы установили для полеводческих бригад и звеньев начало рабочего дня в 6 часов утра и конец—в 7 вечера, с часовым перерывом на обед. Строго соблюдение такого распорядка даст возможность производительно использовать весь световой день.

Новым в этом году для нашего колхоза является и то, что все весенние полевые работы будут проводиться по твердому графику. Это позволит максимально использовать все возможности, которыми располагает каждая бригада, звено для того, чтобы добиться высокого урожая.

М. Власов,
председатель колхоза им. 17 партсъезда.

Нет четких указаний

В колхозе им. М. Горького наша тракторная бригада должна посеять яровые культуры на площади в 196 гектаров.

В свое время мы отремонтировали 24—рядную сеялку, но дирекция МТС передала её другой бригаде. Нам придется работать на сеялках, закрепленных за тракторными бригадами № 8 и № 15. Как икогда мы по-

лучим эти сеялки, от дирекции МТС указаний не имеем.

Зная это, колхозники высказывают справедливое опасение, что мы не сумеем вовремя посеять. Необходимо установить четкий график использования тракторных сеялок.

А. Чеснок,
тракторист бригады № 9, Водопьяновской МТС.

Ценная инвентаризация

Колхоз им. Крупской, Водопьяновского сельхозартели, по плану должен этой весной посадить 3 гектара полесазщитных полос и 2 гектара привоажных лесных насаждений.

Колхозники уже имеют большинство необходимого для этой работы инвентаря: бестарки для подвозки древесных семян, ящики для подноски посадочного материала и т. д. Правление колхоза было только обеспокоено тем, что у него нет мечей Колесова, которые позволяют производить посадки в 2 раза быстрее, чем под лопату. Узнав об этом, я решил в короткий срок отковать все 10 мечей Колесова в колхозной кузнице.

Мечи Колесова можно изготовить в любой колхозной кузнице. Я вызываю всех кузнецов района последовать моему примеру. Мы можем и должны обеспечить сельхозартели хорошими мечами Колесова.

Е. Потанин,
кузнец колхоза им. Крупской.

Своими силами

Наша сельхозартель в этом году по плану должна посадить 0,5 гектара полесазщитных лесных полос. Но колхозники решили увеличить эту площадь до 1,5 гектара.

Чтобы вовремя и с соблюдением необходимых требований агронауки произвести посадку леса, нашему звену по лесопосадкам понадобится различный инвентарь, в том числе и мечи Колесова.

Я со своим подручным Николаем Косолаповым обязуюсь изготовить их 4 штуки. Плотник т. Бычков дал обещание поделаться ящики для транспортировки семян древесных пород, а также носилки.

Каждый колхоз может и должен обеспечить лесопосадочные звенья необходимым инструментом.

М. Солнцев,
кузнец колхоза им. 17-го партсъезда, В—Студенецкого сельхозартели.

Благоустроить районный центр

Районный центр должен служить образцом культуры, с которого могли бы брать пример села района.

К сожалению, наше Володяновское неблагоустроено. Улицы его грязные, совершенно не имеют зелени, заборы, палисады возле домов разрушены.

Несколько раз делались попытки заложить парк возле районного Дома культуры, но каждый год молодые деревья уничтожаются домашними животными.

Молодежь района имеет тяготение к физкультуре, но свое желание поиграть в волейбол, футбол или городки удовлетворить не может, так как физкультурплощадка в Володяновском нет.

Райцентр расположен на берегу Дона. Но на реке нет ни купальни, ни

вышки, ни лодки, чтобы можно было культурно провести свободные вечера.

У входа в районный Дом культуры выкопана, по шестидесяти метров, дорожка, а здесь образуются большие лужи.

Благоустройством районного центра по существу никто не занимается. Коммунальный отдел райисполкома, вместо того, чтобы организовать работу по благоустройству с Володяновским отделением райгосплана всех жителей районного центра извещений о том, что они обязаны произвести посадку деревьев, очистку дворов и побелку домов.

Благоустройство райцентра — дело всей общности. Возвратить это должен районный Совет депутатив трудящихся.

В. Иванова.



По Советской стране.

Восстанавливается поселок колхоза «Красный боец», Промыслово-Ахтарского района, Краснодарского края. Вместо домов, разрушенных немеренно оккупантами, колхозники строят себе новые, просторные жилища.

Фото Н. Коалы.

Пресскорреспондент ТАСС

Новой дом к празднику

Праздник сельхозартель «Пятилетка», Ростовского сельсовета, находится в частном положении.

В этом году колхозники вынесли решение построить для праздника новый дом. Уже возведен фундамент, сейчас делаются крыша.

Бригада строителей, во-

главляемая плотником Сувицким В. М., дела обширную работу по строительству и первомайскому празднику.

В ближайшее дни строители приступают также к ремонту колхозного клуба.

Черных.

Собрание старейших хлеборобов

На днях в Верхне-Студенском сельском Совете состоялось собрание старейших хлеборобов, на котором присутствовало 65 колхозников и колхозниц сельхозартелей им. Тельмана, им. 17-го дивизиона и «20 лет Октября».

Хлеборобы прослушали доклады: о междууровневом подомении и о Сталинском плане преобразования природы.

В своих выступлениях старейшие хлеборобы взяли на себя конкретные обяза-

тельства по участию в успешных полевых работах.

65-летний колхозник Федор Арестьянчук Бесоголов, из сельхозартели им. 17-го дивизиона, дал обещание проконтролировать 45 гектаров земли в совхозе. 57-летний Матвей Григорьевич Бензевский, из колхоза им. «20 лет Октября», обязался вести работы сельхозником на тракторной сеялке. Он обещал ежегодно засеять не менее 25 гектаров.

М. Миронова.

Месячник санитарии

В районе начался производственный месячник санитарной очистки дворов и улиц. В течение апреля намечено привести в санитарное состояние все населенные пункты, колхозы. В частности, пред-

назначены бригады, которые будут ограничены и очищены все колоды.

Месячник должен обеспечить предупредительные меры против кинешных заболеваний.

В. Иванова.

Для своего колхоза

В сельхозартель им. XXV летия Октября для успешного проведения весенних полевых работ выделено 10 олов. На общем собрании колхозники решили помочь своей артели.

По инициативе звеньеводки Чубышиной, сам тут же на собрании дали колхозникам прикладные деньги необходимые для покупки инвентаря.

Д. Ситников.

Пособия матерям

В первом квартале 1949 года Володяновский районный финансовый отдел выдала колхозницам и колхозницам матерям 93.115 рублей государственных пособий. Из этой суммы ежемесячных пособий выдано 29.500 рублей, ежемесячных пособий колхозницам матерям — 44.665

рублей и единовременных пособий — 18.950 рублей.

Из 1250 рублей единовременного пособия получили Федулен Егоровна Рыбин (Пружанский сельсовет), Анна Пилипична Карачен (Джукотаровский сельсовет), Елена Васильевна Часкова (Володяновский сельсовет) и другие колхозницы и работ-

Редколлегия